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Movada payvntikov Ttediov H

H povdada tou payvntikou Tiediov H eival A/m
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Napadeiypa 1

O ay®yIHOg TPIYWVIKOG BPOXOC OTO oMU PETAPEPEL peba 10 A. Bpeite 1o H at0
(0,0, 5) TIOL OQeiAETaI TNV TIAELPA TIOU PBpioKeTON OTOV G&OVA T.

Y4
5
y h
1 R
2‘
o —> . x 0 -/ 2 X
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Napadelypa 1 (ovvexeia 1)

ATt vouo Biot-Savart
H_/IdlxR
), AnR3
dl=dxx R=hzZ—xX dlxR=drxxx (hz—xX)=—hdzy

I / —hdzy  Ihy [© da
Arm ), (R2422)32  dAm ), (k2 +22)3/2
Me tnv avtikatdotaon x = h tan 6 £€Xoupe
L . oL . . 1
/ dx __sinf| _ sinf;  sin(tan” (L/h))
b (h2+x2)3/2 T T p2 - h2 h2
0

I
H=——r5i L y =—59.1 y mA
4ﬂ_hsm(tan (L/h))y 59.1 y mA/m
orov h =5, L =2, 1 =10.
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MNapadelypa 2

O KUKAIKOG Bpoxog z2 + y2 = 9, z = 0, 010 oxNua (a) SlopPEETaL ATIO CUVEXEC PELUA
10 A oty katebBuvan @. Mpoodiopiote 10 H ota onpeia (0, 0,4) Kat (0,0, —4).

dH,

P(0, 0, It) et

(a) (b)
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MNapadelypa 2 (ouvexela 1)

omou dl = pd¢ @, R = (0,0, h) — (x,y,0) = —p P+ h Z Kal

P 9 z A
dixR=| 0 pd¢p 0 |=phdpp+p3dpi
—p 0 h
dH = ;<phd¢ﬁ+p2d¢2) =dH, p+dH,Z
47 (p? + h2)3/2 P =

Edw, AOYw CUUHETPIOG T OTIEVAVTI OTOIXEIWDN PEVHOTA OO dWOOLV AVTIOETEC
oLVIOTOOEG dH , OTIOTE H , = 0. EVAMKTIKY, YPA@QOVTaG P = cos ¢ X + sin ¢ y ka
OAOKANpwvovTag yia 0 < ¢ < 27 Bivel TN Pndév. OTIoTE:

27 2 ~ 2 ~ 2 A
H:/deiz/ Il2) d¢zza/2 = IS 27r223/2 = 2IP Zz 3/2
o 4m(p? + h?) 4m(p? + h?) 2(p2% + h?)
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MNapadelypa 2 (cuveEXEIX 2)

Avtikatdotoon I = 10 A, p = 3, h = 4 divel

10-322z

HO.0.9 =509 1167

=0.362A/m
Opoiwg Kalyia h = —4

H(0,0,—4) = H(0,0,4) = 0.36 ZA/m

H porj Tou payvntikoL Ttediou @aivetal ato aoxnua (b).
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Napadelypa 3

ZWANVOEIDEC UNKOUG £ Kal AKTIVOG a OTIOTEAEITAl aTI0 N OTPOMEG /OTIEIpEC OUPUOTOG
TI0L SloppEovTal atd pevpa I. Na Bpebei 1o H og anueio P tou d&ovd tou 61w

@aivetal ato oxnua. Mwg amAoToleital N oxéaon yia £ >> a 010 KEVTPO TOL
OWANVOEIdOUG;

ra

ZxAua: Kdtown Tou owAnvoeidoug
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Napadelypa 3 (ouvexeia 1)

ZxAuo: EikOva Tou 0wAnvoeidolg
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MNapadelypa 3 (ouveEXEIX 2)

AZloTtoloUpE TO TIPONYoUUEVO TTAPAdEIYHa PE KABE OTIEIpa Evav KUKAIKO BpoXo Kal

. Idta? _ Ia’ndz
Z 2(a? + z2)3/2 2(a2 + z2)3/2
010V 1 = N /£ 1 TIUKVOTNTA OTIEIPWV PE df = ndz. ATIO TO OXNHa (a) tan 6 = a/z Kal
(Z2 +a2)3/2
a2

dz = —acsc? 0do = — sin 6d6

_nl

I (% I
dH, sinfdo = H, = = / sin0do = "~ (cos 0, — cos 0, )
2 2 Jp, 2

Kal

1 ~
H= %(00502 —cosfy)z=

Y (cos @y —cosby)z

310 KEVIPO TOU OWANVOEISOUG

0/2

cosfy = [CESEINEE

= —cosf,

Kall

_ Int ;
T 2(a2 +£2/4)1/2
Ma ¢ > anby ~0° ka6, ~ 180°,

H:nli:%i
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ZWANVOEIdEC UAKOUG £ = T5 cm KOl OKTivag a = 5 cm attoteAeital ard N = 2000
OTPOQEC /oTiEipeg aLpUATOC TTov dlappeovTal aTto pevua I = 50 mA. Na Bpebei 1o H
ota onueia (0, 0, 0), (0,0,75 cm), (0,0,50 cm).

NI .
H= %(00592 —cosf,)z
710 (0,0,0), 8, = 90°, 6, = tan" " (a/£) = 3.814° Kal

H(0,0,0) = 66.52Z A/m

710 (0,0,75), 8, = 180 —tan"*(a/£) = 176.2°, 8, = 90° Kal

H(0,0,75) = 66.52 2 A/m

310 (0, 0,50), 8, = 180 — tan"'(a/50) = 174.3°, , = tan""(a/25) = 11.3° Kal

H(0,0,50) = 131.72 A/m

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 09-12-2022 13/27



e Nopog Ampere
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Nopog pebpatog Ampere

Nopog pevpotog Ampere: To ETUKAPTIOAIO OAOKAPpwWHa Tou H o€ pla KAEIOTH KOPTIOAN
1000TaI JE TO OAIKO PEVUA I, TIOU ECWKAEIEL N KAUTIOAN.

?gH~dl:Ienc
L

Eival avaloyog Tou vopou Gauss Kal XpnolUOoTIOIEITal GTOV UTIOAOYIONO Tou H yia
CUUMETPIKEG KATAVOUEG PEVUATWVY.

ATI0 10 Bepnua Tou Stokes
IenczjéH-dl:/(vXH)-ds Kal IenC:/J-dS
L s s

€XOUUE TN dlOPOPIKT HopEN
VxH=J

0L 10XVEl OTNV POYVNTOOTATIKN (Kal ival pia aro tg e€lowaeig Maxwell).
ZnUEIOTE 0Tl epdoov V x H = J +# 0, 10 payvntuiko medio AEN gival cuvinpntiko.

Walter, walt08.mkv
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https://en.wikipedia.org/wiki/Ampère%27s_circuital_law
https://uopel-my.sharepoint.com/:v:/g/personal/drosop_office365_uop_gr/EXdDoCfhheFGkzjVv8ebhWABRPN9kKgIJAE1QNYgq2XrFA?e=w8Nr3T

Peupato@Opog aywyog OTIEIPOL HRKOUL(

‘ECTW PEVPOTOPOPOG AYWYOC ATIEIPOL PRKOUG aTov Géova z. Moo gival To H ato onueio P;

Amperian path

dl

Mo diadpopr) Ampere (6p0G OVAAOYOG UE ETIIPAVEIN Gauss) ETIIAEYOUE KOKAO PE KEVTPO TOV
a&ova Tou PeVPOTOC Kal KUAIVOPIKEG GUVTETOYUEVES. ETIONEVWC

I

1:75 H-dl:% H¢¢-pd¢¢:H¢,p7§ d¢:H¢2ﬂ'péH:?®
L L L P
OTIWG €idape Kal Pe To VOPO Biot-Savart otnv tponyoupevn SIAAEEN.
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Peupato@Opa ETUQPAVEIN ATIEIPWV OINCTACEWV

'ECTW ay@yIUO ETHTESO 2 = O UE OHOIOPOP@N TIUKVOTNTA pevpaToC K = K y A/m.
Nopog Ampere ot dladpopr TIou @aiveTal 6To o) (a)

fH-cu:Ienc:Kyb

Amperian path

df

dHy
(a) (b}
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Peupato@Opa ETUQPAVEIN ATIEIPWV OINCTACEWV

(ocuvéxela 1)

Mo va oxnuatiooupe pia 18éa Ttwg gival 1o 1tedio, Bewpolpe TIwC OGN0 TO ETTITIEDO ATIOTEAEITAI OTIO

TIAPAANAC PELPOTOPOPA VIUaTa. 210 a) (b) Bewpolpe éva Lebyog. Me Tov Kavova de€lol Xeplol
Kal TN CUPETPIa, gival @avepo Ot

H
N————
o
=9
&
I
=3
|
&
+
|
T
<
T
=
+
2
&
J’_
o
o
=
I
[N}
o
o
o

K,/2x 2>0

—-K,/2x 2<0
TN YEVIKN| TIEPITITWOT £XOUHE

1

H=—-

2

OTIOU N KABETO Povadiaio SIAVUCH ATIO TO ETITIEDO OTO GNUEIO TIEdIOL.

Kxn
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OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV MIKOLG

Amperian paths
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OpOOEOVIKO KOAWSIO0 aTtEipov priKoug (ouvexela 1)

"EOTW OPOOEOVIKO KAAWSIO ATIEIPOUL PKOUC TIOU ATIOTEAEITAI OTTO dUO OPOAEOVIKOUC
KUAIVOpOUC PE KOIVO A&ova ToV z. XT0 OXAUa @aivetal n dlotopn. O E0WTEPIKOC aywYOq
EXEl OKTIVO a Kal JETOQEPEL PEVUA . O EEWTEPIKOG OYWYOC EXEI ECWTEPIKNA OKTIVA b,
TIAXOG £ KAl JETAPEPEL PEVUO ETIIOTPOPNC —I. OENOUE VA TIPOCGSI0PITOUE TO TIEDIO
TIOVTOU OTIC 4 SUVOTEG TIEPIOXEG: 0 < p < a,a < p < b, b<p<b+tKdl p > b+t lE
TNV TTPOUTIOBECT OTI TO PEVHA KOTOVEUETAI OLOIOPOPQQ.

jﬂ H~dl:]enc:/J-dS
L S

1

MNa v epoxyn 0 < p < a

I . ~
J= zZ dS = pdopdp z

ma?

2

I [ ([ I Ip
/J~dS: 2/ / pdodp = 271'p2:—2
5 ma? Jy_o Joo ma a

Ip? Ip
H-dl=H d¢=H 2rp="r=>H, = —"—
<¢>/L1 $peTP =" o T He =5 5

1

A. ApocOTIOUAOG

1

HAeKTPOHOYVNTIOCHOG 09-12-2022 20/27



OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV PKOLG (oULVEXEIX 2)

Mo mv meploxfa < p < b

L,
1
¢ 2mp
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OpOOEOVIKO KOAWSIO aTIEIPpOV PKOLG (oLVEXEIX 3)

Namvmepoxnb<p<b+t
H-dl:H¢27rp:IenC:I+/J-dS
Lg s
070U J 1 TIUKVOTNTA PEVPOTOC TOU EEWTEPIKOV OywWYOU KOTA PAKOC TOU —Z

I -

G

T 27 rp p2—b2
l..=I———— dpdp=1|1— ———
(b + )2 — b7] /¢ /p vdp { t2+2bt}

Kal

I 271)2
Hy,=_— 1- P
27p 12 + 2bt
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OpOOEOVIKO KOAWSIO0 aTtEipov PriKou¢ (ouveEXEla 4)

Mo v mteploxn p > b+t

H-dl=I-1=0=H,=0

4

6~

S UVOAIKG

2:; o) 0<p<a

%(ﬁ a<p<b
H-=

Lo vercan

0 p=>b+t
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OpOOEOVIKO KOAWSIO OTIEIPOV PKOLG (TLVEXEIN 5)

-

b+t
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Topoc1dgg (toroid)

ZxAUo: TOPOEIBEG e KUKAIKY SlaTouN
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TopoeldEG (ouveExela 1)

Mo TV TEpIoXn py — a < p < py + a £XOVYE

NI
jl{H-dl:Ienc:>H~27rp:NI:>H:—
L 27p

Mo TepiyeTpo T0p0oeldolg £ ~ 2mp,, OTIOU p, N HECN aKTivVa, EXOUHE
NI
H~ —
l

id10 oXEON OTIWC YIO TO HOKPU OWANVOEIDEC.

>T¢ GANEG TIEPIOXEG Exoupe H = 0.
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TopoeIdEC PE KUKAIKI SIOTOMNA Kal KEVTPO TNV apxn Twv aédovwy £xel d&ova tov agova z,
N = 1000 oTteipeg, p, = 10 cm, a = 1 cm Kal peTa@épel pedpa I = 100 mA.
YTohoyiote 1o [H| ota onpeia a) (3 cm, —4 cm, 0) Kot B) (6 cm, 9 cm, 0).

To TIpWTO onuEio BPICKETOI TNV ECWTEPIKI TIEPIOXT) TOU TOPOEIBOVE KO N KAUTIUAN
Ampere e0wKAEiel UNdevIKG pevpa. Apa H = 0.

Mo 1o de0TEPO ONpEio p = V62 4+ 92 = 10.817 cm n OTOCTOCN ATIO TO KEVIPO, Gpa
ME€oa aTo dAKTUAIO TOL TOPOEIdOUC Kal

H = NI =147.14 A/m
27p
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